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Scapinova šibalství v Divadle Petra Bezruce
NEBÝvá/ZVYKEM, že referát začíná 

částečnoifnplesiikou s programovou před- 
mluvou^^wterou tentokrát napsal drama
turg divadla Z. Hedvábný, a která na roz
díl od většiny podobných předmluv se 
vyznačuje osobitostí, duchaplností a po
střehy. Názor, že Moliěrův Scapino je 
„jedním z těch taškářů, kte‘ré milujeme 
i přes jejich nevalné morální kvality“, 
je totiž problematický. Inscenace na
štěstí se tohoto pojetí nedržela. (Režie 
M. Kučera, scéna L. Hrůza.) Neboť o sku
tečných morálních vlastnostech Scapino- 
vých svědčí naděvší pochybnost např. to, 
že nikdy se nedopouští morální zrady. 
A režisér také tuto složitou skutečnost 
velmi zřetelně postřehl, rovnťfž i B. 
Švancara jako Scapino. Spojení geniální 
chytrosti s prostotou Jednání a s ne
schopností angažovat se v maloměšťác
kých pletkách boje za to, urvat co nej- 
větší krajíc, to je společenský znak 
všech Scapinú, Švejků, Figarů — v tom 
je i jejich neporazitelná společenská 
hrdost. Režisér zřejmě promyslel hru bez 
jakékoli improvizace s matematickou dů
kladností jako tahy na šachovnici, aby 

, ve stylizaci píc neuteklo — k tomu je 
ovšem třeba zvládnout do detailu i od
chody z jeviště — a zároveň aby to by
lo ještě tak trochu školsky ukázkové 
členění prostoru hereckou akcí. Nicméně 
jako o Celku lze mluvit o představení jen 
s uznáním. Čvančarův Scapino je jistě 
zatím nejlepší postavou, kterou tento he

rec na jevišti Bezručova divadla vytvo
řil. Tvárné figurky vytvořili i M. Koutný : 
v úloze Arganta, A. Borovec v úloze Ge- 
řouta a J. Kodet ve vždy obtížné roli ' 
moliěrovského milovníka. Některé režij- ( 
ní nápady zasluhují zvláštní pozornosti, j 
Např. jisté „zpoetizováni“ naturalistické s 
scény výprasku, nebo otevření 2. děj- c 
ství Scapinem zabaleným v pytli — to z 
vše hy ovšem v podtržení záměrné iluze J 
potřebovalo práci se světlem.

Nakonec jen humorný závěr premiéry, 
kde mezi několika už oponami obdržel 
představitel Silvestra R. Volf místo ky
tice dar patrně daleko cennější — láhev ; 
pravého octa! • L. Buzej/’


